

¿LAS ULTIMAS HORAS DEL MADRID ROJO?

Intensa actividad de la aviación nacional durante la jornada de hoy

PERFIL DEL DIA

ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES

La famosa frase de Monroe: «América para los americanos» que fué el lema de la independencia de la América del Norte, tiene ahora en España una aplicación perfectamente adecuada: Como Monroe podemos exclamar nosotros: «España para los españoles...» Todo un lema de batalla y toda una justificación de esta guerra salvadora, que como ya se ha dicho, no encaja estrictamente en el casillero de las guerras civiles, puesto que en verdad, en España combaten dos cuerpos de Ejército, realmente compuesto de compatriotas, pero separados por aspiraciones tan antipodas que uno de los dos bandos beligerantes, al enarbolar bandera antinacional, anti-española, y aliarse de cuerpo y alma a otras naciones extranjeras, pierde de hecho el concepto de español.

La contienda puede concretarse diáfana y así: luchan de un lado, los españoles que extraviados por prédicas absurdas, perdieron el concepto de Patria, sustituyéndolo por una extraña idea de solidaridad internacional que, mientras el mundo sea mundo, no será más que una utopía de consecuencias desastrosas para los pueblos que tal idea suscriban.

En virtud de este extraño y bochornoso concepto creado por el marxismo, tendente a la destrucción de las nacionalidades, al debilitamiento de los pueblos, estos españoles identificados con él gritan sin escrúpulo: «Viva Rusia» y «Muera España» sin sentir sonrojo ni remordimiento en su conciencia de hombres nacidos en el glorioso solar ibero.

Ellos son los que con sus locuras, con sus excesos, con su atropellada carrera hacia la desintegración del ser nacional, provocaron esta guerra cruenta, que está desangrando a España por sus cuatro costados.

Contra ellos, contra los «no españoles», contra los marxistas anti-patriotas, se alzaron valientemente, en nobilísima lucha, en empeñada lid, paralela a las grandes epopeyas, todos los ciudadanos que aún no habían bebido la ponzoña de las doctrinas de Marx y sentían vivo el fuego del amor patrio y el limpio orgullo de ser españoles.

¿Guerra civil? No. Guerra patriótica contra lo extranjero, contra lo extraño, contra lo anti-español. No importa que, por desgracia y para bochorno de todos, el enemigo esté encarnado en un sector más o menos numeroso de españoles que virtualmente dejaron de serlo, al ponerse al servicio de otra nación extranjera, no ligada a ellos ni siquiera por raíces étnicas o comunidades raciales.

El sentido de esta guerra no es otro que el de salvar a España, amenazada en su integridad y en su espíritu. Porque la Patria no la forman tan sólo los kilómetros cuadrados de su extensión territorial, ni siquiera su paisaje, ni sus ciudades. La Patria es algo más que eso. Es la continuidad histórica. Es el imperio espiritual consuetudinario. Es el valor inmarcescible de sus tradiciones, de su personalidad racial, todo lo que por decirlo así, forma una atmósfera espiritual, compuesta de invisibles vínculos cuya fortaleza es superior a todas las mutaciones y a todas las modalidades exteriores del progreso.

Para defender lo que constituye el armazón espiritual de España, lo que integra el espíritu de la Patria y el alma del ser nacional se alzaron esas bravas legiones que en estos momentos se agrupan bajo el rojo y el gualda de la bandera que tremoló sobre un Imperio azotada por la brisa de dos continentes.

Se busca aplastar para siempre lo extraño, lo que no es español, lo que llegó de fuera a envenenarnos, a empobrecernos, a ponernos a un paso de la agonía como pueblo.

Por eso el lema y la consigna de esta guerra pudiera ser escuetamente la frase que encabeza este artículo: «España para los españoles» y que es el auténtico significado de esta guerra de redención y salvación.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

Un despacho procedente del campo rojo dice que las ametralladoras funcionan constantemente entre la Puerta del Sol y el Palacio Real

Ni una sola de nuestras bombas ha caído en la zona neutral

París.—El corresponsal en Madrid de la Agencia Havas remite un parte visado por la censura roja, en el que se dice que en las calles situadas entre la Puerta del Sol y el Palacio Real, se oye el tableteo de las ametralladoras cuando cesa de disparar el cañón.

¿A qué obedece esto? se preguntan los periódicos que recogen la noticia.

NI UNA BOMBA EN LA ZONA NEUTRAL

Cádiz.—El corresponsal del «Correo de Andalucía» en el frente de Madrid, al dar cuenta de los combates últimamente desarrollados, dice que los rojos hostilizaban a nuestras fuerzas con un cañón emplazado en el túnel de la estación del Norte. El capitán de una batería nacional, una vez localizado el cañón enemigo, lo redujo al silencio a los primeros disparos.

Se sabe que a pesar del intenso bombardeo realizado por la artillería y la aviación contra determinados objetivos de Madrid, ni una sola bomba ha caído en la

zona declarada neutral por el general Franco.

UN GRAN INCENDIO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL

París.—Poco después de media noche se advirtieron grandes resplandores que denotaban un incendio hacia el final de la calle Mayor, de Madrid.

Acudieron cuatro parques de bomberos hacia el lugar del siniestro y se pudo comprobar que el fuego era en un edificio aislado próximo al Consejo de Estado.

¿Un complot fascista en Rusia?

Graves motivos anticomunistas en varias Repúblicas soviéticas

Moscú.—En los medios oficiales se admite el descubrimiento de un complot fascista en Rusia.

Las detenciones son numerosas, figurando entre los apresados, buen número de extranjeros, especialmente alemanes y polacos.

Riga.—Noticias recibidas de Rusia dan cuenta de haberse originado graves motivos anticomun-

¿Se está efectuando el cerco de Madrid?

Los rojos se batan en retirada, para ponerse a salvo lo antes posible

París.—Siguen librándose combates en los alrededores de Madrid. Las tropas nacionales, por razones de humanidad y de compasión hacia la población madrileña no combatiente, actúan con la natural prudencia, y por ello no ponen en juego los poderosos medios de combate que poseen. Esto, unido a la necesidad de consolidar inmediatamente las posiciones que se ocupan, es lo que hace que la dominación de Madrid se lleve a cabo con cierta lentitud, ya prevista por el Alto Mando, que quiere evitar la guerra en las calles, guerra que sería terriblemente cruel para la población civil.

Por esto es por lo que el Mando desarrolla un plan encaminado a cercar la capital madrileña. Tal cerco se está realizando metódicamente y pronto estará hecho en su totalidad. Tal es la maniobra a la que se vienen dedicando estos días las fuerzas nacionales, como lo demuestra el corte de comunicaciones de la capital por las distintas carreteras. Ya se han apercibido los rojos de esta maniobra y comienzan a adoptar sus medidas para ponerse a salvo lo antes posible.

YA SE ESTAN BATIENDO EN RETIRADA

París.—Las fuerzas nacionales vienen realizando estos días brillantes operaciones al Norte de Madrid, en magníficos movimientos que desconciertan a los rojos, que apelan a la fuga, sin aceptar combate. Como las fuerzas nacionales han cortado casi todas las carreteras de acceso a Madrid y, además ocupan posiciones estratégicas, que hacen muy difícil la retirada de los marxistas, éstos huyen utilizando vías secundarias.

Estas operaciones que realizan las fuerzas nacionales en el Norte de Madrid, son completadas por las que se llevan a cabo de manera brillante en la provincia de Guadalajara, en dirección a la capital de España. Tales operaciones han de obligar a los rojos, esparcidos por todo el derredor de la capital, a retirarse, mientras puedan hacerlo, en dirección a Levante.

Precisamente, para facilitar la retirada, no sólo de las fuerzas rojas que han quedado dispersas y casi copadas en el campo, sino también la de los milicianos que están dentro de Madrid, es por lo que sin duda,

siendo otras dedicadas a almacenes de víveres y armamento.

En el Sanatorio de Valdecilla siguen las monjas y solamente detuvieron a la superiora y destituyeron al director doctor Díaz Caneja, buscando entre las religiosas a una cuñada del señor Gil Robles, que no pudieron encontrar por haber desaparecido.

EL GENERAL "SPEAKER" HACE NÚMEROS

Para abastecer de víveres y municiones a Madrid por Valencia, se necesitarían tener 2.000 camiones en movimiento

Sevilla.—En su charla de anoche el General Queipo de Llano comentó la diferencia de proceder que existe entre los nacionales y los rojos, pues mientras estos tienen como norma el asesinato, el saqueo y el crimen, el Ejército de España, después de garantizar vidas y haciendas, se comporta correctamente en sus relaciones con los países extranjeros.

Un botón de muestra le ofrece el acuerdo del Gobierno de Burgos dispuesto a facilitar la iniciativa del ministro inglés Edén, sobre canje de rehenes.

Mr. Edén ha fracasado en sus gestiones debido a la oposición del Gobierno de Madrid. Y es natural que así suceda, porque lo que nosotros ofrecemos no lo pueden dar los dirigentes marxistas, que carecen de autoridad sobre las anárquicas masas que les siguen.

Los barcos ingleses, desde el mes de julio han conseguido poner a salvo a unas once mil personas que huyen de las ciudades dominadas por el marxismo, por hacerseles imposible en ellas la vida, peor que un infierno.

En nuestra zona, ocurre todo lo contrario. Los súbditos extranjeros se encuentran protegidos por la autoridad, guardándoseles toda clase de consideraciones, lo mismo en sus vidas que en sus haciendas.

Estos contrastes elocuentes deberían servir a muchos países, sobre quienes pesa la amenaza del marxismo, para decidirse a colocarse definitivamente del lado de los que representamos la civilización.

Comenzando las noticias de la guerra dijo el general Queipo que en los partes facilitados por el Gobierno rojo de Madrid no se habla de avances, sino simplemente de posturas de defensa.

Esta es la tónica del día. Por nuestra parte no hay prisas y así como el tiempo fué el mejor aliado de los marxistas, ahora lo es de nosotros. Haciendo números esta tarde llegamos a la conclusión de que para abastecer Madrid por la única carretera de

Salamanca.—José María Lamamié de Clairac, hijo del diputado por esta provincia del mismo nombre, ha podido salir de la provincia de Santander, donde se encontraba al estallar el movimiento nacional salvador de la Patria. José María Lamamié de Clairac dice lo siguiente refiriéndose a la situación de Santander:

En estos últimos días ha comenzado la evacuación de parte de la ciudad, facilitándose la salida en barcos extranjeros a mujeres y niños y ancianos, mediante la intervención del Gobierno inglés.

Las personas de derechas se ocultan donde pueden en espera del ansiado día de la liberación.

Las detenciones son numerosas, incluso de mujeres.

Los asesinatos, en su inmensa mayoría, están a cargo de la F. A. I., que tiene para ello varias cuadrillas popularizadas ya, como es la Cuadrilla Toca; pero hay que reconocer que todos estos desmanes se ejecutan contra la voluntad de los dirigentes del Frente Popular que acudilla Bruno Alonso, que ya no tiene dominio alguno sobre las masas.

Hasta el día 13 de septiembre hubo cultos y las iglesias estuvieron completamente abiertas al público. Desde el 13 de septiembre se cerraron y los católicos han tenido que volver poco a poco que a las «catacumbas» de Roma.

Respecto a Comillas, los rojos se incautaron del edificio y detuvieron a los seminaristas, siendo poco después puestos en libertad en su mayoría. Solamente tres fueron muertos bárbaramente, como algunas otras personas, carnalmente, atándolos y con grandes piedras, arrojados al mar vivos. Otros dos seminaristas de Comillas desaparecieron y 13 continúan detenidos en el penal de Santoña.

Los fusilamientos que antes se verificaban en el Faro, ahora ya lo hacen en cualquier parte, y para evitarlos enterramientos arrojan los cadáveres al mar.

Santander no se ha declarado independiente, pero, desde luego, los dirigentes se hacen llamar ministros, siguiendo una política verdaderamente original, como la que lleva a cabo el alcalde, un antiguo camarero. Según la opinión de este estadista, es siempre preferible derribar edificios que construirlos, porque así el capital no hay que emplearlo más que en sueldos y no en materiales, y queda siempre la circunstancia de que luego hay que volver a construir. Y por ello se ha dedicado a derribar edificios, cuyos derribos titula: «Obras de embellecimiento de la ciudad», y entre los cuales se cuentan dos iglesias,

Gobierno marxista, ha dejado en la capital madrileña una Junta de Defensa. La resistencia desesperada que estos días oponen los rojos en Madrid, no tiene en realidad otro objetivo que el de hacer posible las retiradas que quedan señaladas. Puede decirse que en todos los sectores de Madrid, los rojos se batan en retirada.

En Santander no han sido asesinados todos los seminaristas de Comillas

Las personas de derechas se ocultan donde pueden. Los asesinatos, que son muchos, están a cargo de la F. A. I.

Salamanca.—José María Lamamié de Clairac, hijo del diputado por esta provincia del mismo nombre, ha podido salir de la provincia de Santander, donde se encontraba al estallar el movimiento nacional salvador de la Patria. José María Lamamié de Clairac dice lo siguiente refiriéndose a la situación de Santander:

En estos últimos días ha comenzado la evacuación de parte de la ciudad, facilitándose la salida en barcos extranjeros a mujeres y niños y ancianos, mediante la intervención del Gobierno inglés.

Las personas de derechas se ocultan donde pueden en espera del ansiado día de la liberación.

Las detenciones son numerosas, incluso de mujeres.

Los asesinatos, en su inmensa mayoría, están a cargo de la F. A. I., que tiene para ello varias cuadrillas popularizadas ya, como es la Cuadrilla Toca; pero hay que reconocer que todos estos desmanes se ejecutan contra la voluntad de los dirigentes del Frente Popular que acudilla Bruno Alonso, que ya no tiene dominio alguno sobre las masas.

Hasta el día 13 de septiembre hubo cultos y las iglesias estuvieron completamente abiertas al público. Desde el 13 de septiembre se cerraron y los católicos han tenido que volver poco a poco que a las «catacumbas» de Roma.

EL GENERAL "SPEAKER" HACE NÚMEROS

Para abastecer de víveres y municiones a Madrid por Valencia, se necesitarían tener 2.000 camiones en movimiento

Sevilla.—En su charla de anoche el General Queipo de Llano comentó la diferencia de proceder que existe entre los nacionales y los rojos, pues mientras estos tienen como norma el asesinato, el saqueo y el crimen, el Ejército de España, después de garantizar vidas y haciendas, se comporta correctamente en sus relaciones con los países extranjeros.

Un botón de muestra le ofrece el acuerdo del Gobierno de Burgos dispuesto a facilitar la iniciativa del ministro inglés Edén, sobre canje de rehenes.

Mr. Edén ha fracasado en sus gestiones debido a la oposición del Gobierno de Madrid. Y es natural que así suceda, porque lo que nosotros ofrecemos no lo pueden dar los dirigentes marxistas, que carecen de autoridad sobre las anárquicas masas que les siguen.

Los barcos ingleses, desde el mes de julio han conseguido poner a salvo a unas once mil personas que huyen de las ciudades dominadas por el marxismo, por hacerseles imposible en ellas la vida, peor que un infierno.

En nuestra zona, ocurre todo lo contrario. Los súbditos extranjeros se encuentran protegidos por la autoridad, guardándoseles toda clase de consideraciones, lo mismo en sus vidas que en sus haciendas.

Estos contrastes elocuentes deberían servir a muchos países, sobre quienes pesa la amenaza del marxismo, para decidirse a colocarse definitivamente del lado de los que representamos la civilización.

Comenzando las noticias de la guerra dijo el general Queipo que en los partes facilitados por el Gobierno rojo de Madrid no se habla de avances, sino simplemente de posturas de defensa.

Esta es la tónica del día. Por nuestra parte no hay prisas y así como el tiempo fué el mejor aliado de los marxistas, ahora lo es de nosotros. Haciendo números esta tarde llegamos a la conclusión de que para abastecer Madrid por la única carretera de

NUESTRA ARTILLERIA HA BOMBARDEADO EL RETIRO, CONVERTIDO EN CAMPAMENTO POR LOS ROJOS

También han sido bombardeados Unión Radio y varios edificios que sirven de observatorio a los comunistas

Toledo.—Nuestra artillería bombardeó ayer tarde el Retiro, convertido en campamento por los milicianos rojos. Los núcleos enemigos que se ocultaban en aquella espesa arboleda se vieron obligados a huir a la desbanda.

Desde Leganés se divisan cinco espesas columnas de humo, que se produjeron inmediatamente al ataque de nuestros aparatos. Se supone que son edificios en donde los rojos estaban parapetados que estaban ardiendo.

El edificio donde está instalada la Unión Radio también ha sido bombardeado por nuestra aviación, como asimismo los almacenes Madrid-París y otros edificios de la Gran Vía, que sirven de observatorio a los comunistas.

Lo que afirman en el Foreign Office

Londres.—En el Foreign Office se ha avisado por el encargado de Negocios Extranjeros, que la situación en Madrid no ha cambiado; pero a última hora se dice, directamente de Madrid, que bajo el fuego de la artillería y de los bombardeos aéreos, la capital no puede resistir más de 48 horas.

Sevilla.—En su charla de anoche el General Queipo de Llano comentó la diferencia de proceder que existe entre los nacionales y los rojos, pues mientras estos tienen como norma el asesinato, el saqueo y el crimen, el Ejército de España, después de garantizar vidas y haciendas, se comporta correctamente en sus relaciones con los países extranjeros.

Un botón de muestra le ofrece el acuerdo del Gobierno de Burgos dispuesto a facilitar la iniciativa del ministro inglés Edén, sobre canje de rehenes.

Mr. Edén ha fracasado en sus gestiones debido a la oposición del Gobierno de Madrid. Y es natural que así suceda, porque lo que nosotros ofrecemos no lo pueden dar los dirigentes marxistas, que carecen de autoridad sobre las anárquicas masas que les siguen.

EL GENERAL "SPEAKER" HACE NÚMEROS

Para abastecer de víveres y municiones a Madrid por Valencia, se necesitarían tener 2.000 camiones en movimiento

Sevilla.—En su charla de anoche el General Queipo de Llano comentó la diferencia de proceder que existe entre los nacionales y los rojos, pues mientras estos tienen como norma el asesinato, el saqueo y el crimen, el Ejército de España, después de garantizar vidas y haciendas, se comporta correctamente en sus relaciones con los países extranjeros.

Un botón de muestra le ofrece el acuerdo del Gobierno de Burgos dispuesto a facilitar la iniciativa del ministro inglés Edén, sobre canje de rehenes.

Mr. Edén ha fracasado en sus gestiones debido a la oposición del Gobierno de Madrid. Y es natural que así suceda, porque lo que nosotros ofrecemos no lo pueden dar los dirigentes marxistas, que carecen de autoridad sobre las anárquicas masas que les siguen.

Los barcos ingleses, desde el mes de julio han conseguido poner a salvo a unas once mil personas que huyen de las ciudades dominadas por el marxismo, por hacerseles imposible en ellas la vida, peor que un infierno.

En nuestra zona, ocurre todo lo contrario. Los súbditos extranjeros se encuentran protegidos por la autoridad, guardándoseles toda clase de consideraciones, lo mismo en sus vidas que en sus haciendas.

Estos contrastes elocuentes deberían servir a muchos países, sobre quienes pesa la amenaza del marxismo, para decidirse a colocarse definitivamente del lado de los que representamos la civilización.

Comenzando las noticias de la guerra dijo el general Queipo que en los partes facilitados por el Gobierno rojo de Madrid no se habla de avances, sino simplemente de posturas de defensa.

Esta es la tónica del día. Por nuestra parte no hay prisas y así como el tiempo fué el mejor aliado de los marxistas, ahora lo es de nosotros. Haciendo números esta tarde llegamos a la conclusión de que para abastecer Madrid por la única carretera de

La caída de Madrid

Lo que afirman en el Foreign Office

Londres.—En el Foreign Office se ha avisado por el encargado de Negocios Extranjeros, que la situación en Madrid no ha cambiado; pero a última hora se dice, directamente de Madrid, que bajo el fuego de la artillería y de los bombardeos aéreos, la capital no puede resistir más de 48 horas.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16

(ANTES, SAN JUAN)

El verdadero marqués de Urquijo se encuentra en París

París.—Después de una investigación realizada por la Banca parisiense, se ha confirmado que la persona que se presentó en París como siendo el marqués de Urquijo, es, efectivamente, el gran financiero español.

Sus corresponsales en París lo han reconocido.

El Marqués de Urquijo pasará unos días en París y saldrá luego para Bruselas.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO

ELECTRO-RADIOLOGO

Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2

PALENCIA

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª MICAELA ANTOLÍNEZ LUENGO
que falleció en Villalcón (Palencia)
el día 12 de Noviembre de 1936
después de recibir los Santos Sacramentos
a los 75 años de edad
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Ambrosio (Secretario del Ayuntamiento de Villarramiel, Palencia), y doña Desideria Rodríguez Antolínez; hijos políticos doña Domitila Serrano, don Teodoro Pastor y don José Martínez; hermano don Julián; nietos, primos y demás familia,
Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

EL DIA DEL PLATO UNICO

Instrucciones del Gobierno General del Estado, para la recaudación en los hoteles, restaurantes, fondas y pensiones

Continúa este Gobierno General examinando los aspectos que presenta la disposición que impone "El Plato Unico", y cree no sólo conveniente sino necesario el que como complemento a las Instrucciones que en 30 de octubre fueron dadas, se dicten otras que vengán a fijar con claridad y regular de modo equitativo los tantos por cientos que han de entregarse en compensación por la suspensión de platos, por los industriales, que señalen las características de aquellos abarcando a todos los que se dedican a servicios de esta índole y señalar al mismo tiempo las causas por las cuales se incurrirá en sanción, con el fin de que no pueda alegarse ignorancia sobre el cumplimiento de dicha disposición y normas complementarias.

A este efecto he acordado dictar las siguientes:

1. Con carácter de generalidad y para toda España, los industriales de todas clases, bien sean hoteleros, dueños de cafés y bares, etc., cervicerías y gremios de café de 0,30, que sirven comidas en forma de menú o a la carta, habrán de contribuir los días que señalen para "EL PLATO UNICO" con el 50 por 100 del importe de cada comida suelta que realicen y con el 40 por 100 del importe de la pensión completa si se trata de personal hospedado en los mismos.

2. Para evitar competencias que pudieran surgir y conservar la armonía que debe existir entre los profesionales de la misma clase, el menú correspondiente al "DIA DEL PLATO UNICO" será acordado por la Sociedad profesional respectiva y con carácter de obligación por todos los gremios. El referido menú en los días indicados deberá concretarse a un plato único de alimentación y un postre único también, tanto en la comida del mediodía como en la cena de la noche.

3. No se podrá quebrantar este precepto en modo alguno ni por clientes ni por industriales y en caso de que se infringieran incurrirán en la multa correspondiente que los gobernadores impondrán según los casos.

4. Los restaurantes, cafés y demás establecimientos que sirvan a la carta o en forma distinta a la de menú, suprimirán este día esta forma de servicio, haciéndola en forma de "Plato único" al precio que les corresponda con arreglo a su categoría y clasificación. Las dudas que sobre esto surgieran serán resueltas por los señores gobernadores civiles, oyendo a las respectivas Corporaciones.

Los gobernadores civiles, bajo cuya dirección o vigilancia habrá de celebrarse el "Día del Plato Unico", procurarán facilitar a las Asociaciones o Juntas a quienes encomiende la recaudación del mismo, cuantos datos necesiten para el mejor desempeño de su función, como relaciones de hospedajes, hoteles, bares, etc., obtenidas de las Delegaciones de Hacienda o de las Comisarias de Vigilancia.

Valladolid 12 noviembre 1936

LEA USTED

El Diario Palentino

LEA USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE EN ESTE DIA DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Interesante circular del Gobernador civil de la provincia

Los cultivadores de trigo darán cuenta de las superficies sembradas o que piensen sembrar

HAY QUE INTENSIFICAR LAS SIEMBRAS DE DICHO CEREAL, RESARCIENDO LA FALTA DE BRAZOS CON LA PRESTACION DE LOS VECINOS EN AYUDA MUTUA

El "Boletín Oficial" de la provincia, en su próximo número, publicará la siguiente

CIRCULAR

Siendo de absoluta necesidad conocer por este Gobierno civil las superficies sembradas o destinadas para la siembra de trigo en este año, ordeno a todas las Juntas locales de Informaciones Agrícolas cuya presidencia ostentan los alcaldes de los Ayuntamientos, para que pidan a todos los cultivadores de trigo de su jurisdicción el dato indicado, es decir, la superficie que hayan sembrado de trigo o que piensen sembrar tanto en las siembras del otoño o en las de la próxima primavera.

Estos datos han de obrar en este Gobierno civil antes del día 21 del actual mes para con ellos tomar las medidas necesarias que el Gobierno del Estado estime convenientes en la intensificación de siembras.

Me permito llamar la atención de todos los labradores de esta provincia y de aquellas Entidades agrícolas sobre este asunto para que por cuantos medios culturales tengan a su alcance se esfuerzen en la preparación de aquellas tierras que por sus condiciones puedan aplicarse a siembras de trigo aun en el actual otoño y laboren aquellas otras cuyos rastros puedan levantarse

con los temperos actuales y puedan dedicarse a las siembras de trigo de primavera o a siembras con variedades de ciclos vegetativos menores y a todas aquellas en que por sus condiciones de regadío puedan fácilmente ser sembradas de este cereal.

No se oculta a esta mi Autoridad las dificultades que puedan presentarse en la realización de esta siembra tanto por las cualidades del terreno como por la falta de brazos y abonos químicos necesarios para esta intensificación; pero en la falta de brazos cabe la prestación de los vecinos en ayuda mutua; en las clases de semillas es obra del Gobierno del Estado, igualmente que en procurar y estudiar la adquisición de las materias fertilizantes.

Pero es obligación del cultivador y en estos momentos obligación patriótica, laborar todos aquellos terrenos en descanso que puedan recibir en su seno la semilla del trigo y aumentar la cosecha venidera.

Esta es la razón primordial para solicitar la superficie sembrada de trigo a todos los Ayuntamientos, esperando pongan el mayor interés en que las declaraciones dadas por los propietarios se ajusten a la mayor verdad.

El Gobernador civil, Alfredo Arellano.

Palencia 12 noviembre 1936.

Palencia al día

Un día más sin acontecimientos sensacionales en nuestra actualidad como de costumbre sosegada y tranquila. No pasa nada, señores. Si nos atenemos a nuestra vida en la ciudad, nadie podría deducir que en España se está librando una contienda de la magnitud de la que padecemos. Decididamente vivimos en el mejor de los rincones del mundo.

Una circular dirigida a los agricultores sobre declaraciones de las superficies sembradas o que piensen sembrar. Es un problema de trascendencia vital en nuestra región, esencialmente agraria. La guerra no debe ser obstáculo para que el cultivo de la tierra—base de la economía nacional—no se descuide. Hay que pensar en el mañana, cuando se haga la anhelada paz. Por eso son oportunas estas medidas que tienden a prevenir la normalidad agrícola, que no debe ser perturbada por el desarrollo de esta cruel guerra salvadora.

De otras cosas, lo de todos los días. Y el tiempo todavía sin definirse, luchando entre el crepúsculo del Otoño y el anticipo invernal de la fecha en que nos encontramos.

Gobierno Civil

Donativos.

A la hora de costumbre, recibí a los periodistas locales el Gobernador civil de la provincia, quien les manifestó que tanto de la capital como de la provincia, seguía recibiendo numerosos ofrecimientos y donativos, con destino a la suscripción nacional y a la adquisición de pan para Madrid, donativos que al poner de manifiesto los sentimientos patrióticos y humanitarios de los palentinos, eran mucho de agradecer por su parte.

El industrial don Dionisio Hoyos, que como recordarán ustedes—nos dijo—tenía ofrecidos 5.000 kilogramos de harina para la elaboración de pan, destinado a Madrid o en su defecto la entrega de una cantidad equivalente, en metálico, ha hecho hoy efectivo su ofrecimiento y en consecuencia, ha entregado en este Gobierno civil, la cantidad de 2.700 pesetas.

También se han recibido hoy, con igual destino, las cantidades siguientes:

Hijas de Hontiyuelo, 15.
Harinera de Campos de los Angeles, de Castroromocho, 300.
Secretario del Ayuntamiento de Revenga de Campos, 5.
Don Tomás del Mazo, médico de Palencia, 25.

Terminó el teniente coronel señor Arellano su entrevista con los informadores, reiterando su gratitud, hacia los mencionados donantes y participando que las comunicaciones enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en la provincia.

Visitás.

En la mañana de hoy, cumplimentaron al Gobernador civil de la provincia, los señores siguientes:

Señor alcalde de Fuentes de Nava, señor alcalde de Santillana, señor secretario de Revenga de Campos, don Alonso París, director del Colegio de San Isidoro.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	696,4
A las 8 de hoy,	701,8
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	11,3
Mínima de hoy,	0,7
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	OSO.
A las 8 de hoy,	Calma
Lluvia,	0,7

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

Instrucciones de defensa para la población civil contra los ataques aero-químicos

por el Capitán TOUCHARD

Siendo imposible, por la premura de tiempo y la falta de medios materiales para la población civil en perfecto plan defensivo, tal y como ordenan Reglamentos y Tratados de la Guerra Química, es indispensable recurrir a un sistema sencillo, que si no de manera absoluta, sí puede amoniar las terribles consecuencias que produciría dado el caso de un ataque cogiéndonos desprevenidos.

Este plan servirá de base para otro más perfecto que inmediatamente se elabora y llevará a la práctica, hasta conseguir la defensa perfecta que ya existe en toda población perteneciente a una línea culta.

El ideal sería que cada ciudadano tuviese su máscara, que con los refugios anti-gases constituirían la perfecta defensa. No es posible, por ahora conseguir este ideal y por lo tanto tenemos que recurrir a los escasísimos medios de que disponemos.

Las siguientes instrucciones seguidas con todo rigor evitarán fatales consecuencias.

EN LAS CASAS

1.º Las ventanas y puertas, se calafatearán tapando las rendijas con cinta embreada de electricista, fieltro, papel con engrudo, trapos mojados, etc., etc.; no debe quedar agujero ni rendija por donde el gas pueda introducirse. El sitio preferido es el de la caja de la escalera; para ello todas las puertas de los pisos y de la calle han de cerrarse herméticamente, así como las ventanas que dan luz a la escalera. A la menor alarma, todos los vecinos cierran sus ventanas y se refugian en la escalera.

De guardarse en una habitación se procura que sea interior, orientada en dirección contraria al viento, no cerrándose herméticamente hasta el momento de ser atacados para que el aire conserve su pureza.

Cada persona consume de dos a tres metros cúbicos por hora llegando en casos apurados a consumir uno y hasta menos; por lo tanto, en una habitación de regulares dimensiones pueden permanecer tres o cuatro personas varias horas.

2.º En los cristales se pegarán tiras de papel cruzadas, para evitar su ruptura por las explosiones de las bombas.

3.º Durante el ataque no aproximarse a las ventanas, siendo buenos sitios los ángulos de los muros maestros y bajo dinteles.

4.º Cerrar la llave del paso de agua.

5.º Apagar todas las luces sobre todo si no son eléctricas.

6.º No encender fuego en la habitación.

7.º Apagar cocinas y chimeneas.

8.º No fumar.

9.º Obturar bien los tiros de cocinas y chimeneas.

10. Es conveniente que el local o habitación que se habilite al efecto ocupe planta baja, fácil acceso y pocos ventanales.

11. Si se sintiesen los efectos de los gases, bien por sus olores característicos, o por síntomas de asfixia o somnolencia, abandonar inmediatamente el local, yendo a otro de cierre hermético.

Además de estas prevenciones, cada persona dispondrá a falta de máscara, de un sencillo medio protector, cuyo modelo, se pondrá en sitio visible de la población para que llegue a conocimiento de todos los ciudadanos; esta especie de mascarilla, se tendrá colocada todo el tiempo que dure el ataque de gases.

De no disponer de ningún medio protector, un pañuelo mojado evita algo y destruye algunos componentes químicos.

EN LA CALLE

Mas aun cuando se lograse crear en cada casa o en cada piso un abrigo estanco al gas, no quedaría resuelto el problema de la protección. Como a veces los ataques se realizan por sorpresa, será grande el número de personas a quienes el ataque sorprenda en la calle y éstas encontrarán todas las puertas cerradas; puertas que no se abrirán, porque ello significa un peligro de muerte para todos los que se hallen dentro.

El hombre de la calle necesita contar con lugares de refugio, siempre abiertos y ellos se acondicionarán en teatros, cines, iglesias, sótanos, etc., organizados en la misma forma que los abrigos de las casas y que reúnan condiciones, para lo cual hay nombrados arquitectos siendo por mí inspeccionados.

Habrán indicadores de donde están esos refugios y también se darán a conocer en la prensa.

Cuando las señales de alarma colocadas en la habitación, indiquen la probabilidad de un ataque de gases, cada ciudadano se irá a su domicilio, tapando rendijas de puertas y ventanas (éstas no se cerrarán hasta el momento mismo del ataque para conservar la atmósfera lo más pura posible).

Si el ataque nos sorprende en la calle, se observarán las siguientes precauciones:

1.º Ir sin correr al abrigo más próximo; de estar éste lejos y ser el ataque fuerte, meterse en algún comercio, para lo cual está prohibido que éstos cierren sus puertas, dejándolas entornadas para permitir la entrada a las personas que lo precisen.

2.º Respirar lentamente.

3.º No fornar corros para comentar ni quedarse parados viendo el paso de aviones.

4.º Cubrirse boca y nariz con un pañuelo empapado en agua o lleno de tierra limpia, heno o paja.

5.º No pisar charcos.

6.º Ir en dirección contraria al viento (no correr).

7.º Si no da tiempo a cobijarse en un refugio tumbarse boca abajo.

8.º Los vehículos en general dejarán libre el centro de la calle.

SEÑAL DE ALARMA

Por lo pronto será el toque de campanas, procurando colocar sirenas en el centro de la población.

INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIAS

La luz no ha de trascender al exterior, para no hacernos visible al enemigo echando persianas o poniendo cortinas, telas, etc., tanto en ventanas como en claraboyas.

DISCIPLINA

En los países que están organizados para esta defensa se hace observar con todo rigor y energía; los gases combatiéndolos son casi inofensivos, mientras que si no se les da toda la importancia que tienen, sus consecuencias ocasionan un pánico indescribible. Al que no dé cumplimiento a todas cuantas instrucciones dicta la superioridad, se le castigará severamente.

ANTERO TOUCHARD

Junta Provincial de Subsistencias

El precio de los huevos comprados a los productores será el de 3 pesetas docena

Esta Junta ha acordado que el precio a que se han de pagar los huevos a los productores, sea el de tres pesetas docena.

Los señores Alcaldes deberán comunicar a esta Junta los nombres de los contraventores de esta disposición para ser debidamente sancionados.

Palencia 13 de noviembre de 1936.—El General Gobernador Militar, P. O., el Capitán Presidente, Francisco Santa Olalla.

Vida municipal

El pozo del Monte.

Uno de estos días se practicó una nueva cala y sondeo en el pozo del monte "El Viejo" para ver si se encuentra el agua necesaria.

Si se hallara, sería un paso definitivo para poder arrendar los pastos de la primera finca del Municipio, a cuya segunda subasta se ha presentado ningún licitador.

Los Comedores de Asistencia social

Han comenzado sus trabajos el Alcalde don Rafael M. de Alzola y los presidentes de las Comisiones de Asistencia social y Hacienda, don Isidro Guerra y don Nazario M. Escobar, sobre la organización y unificación de los Comedores de los obreros necesitados y en paro forzoso.

Propondrán al pleno los nombres de los señores que constituirán la Junta respectiva.

Diputación Provincial

Indispuesto.

Por hallarse ligeramente indispuerto, no pudo recibir esta mañana a los informadores del Presidente de la Excm. Diputación, Rodolfo Pérez de Guzmán.

El Secretario señor Isla, últimamente nos dijo que, para el día do estaban citadas en el Gobierno civil, con el Presidente, las señoras que han de recaudar el impoete del "Día del Plato único", realizando las postulaciones casa por casa de la población.

Sucesos locales

Sospechoso detenido.

En la estación del Norte de nuestra ciudad, fué ayer tarde a última hora detenido por los agentes de Vigilancia de servicio un individuo que conducido a la Comisaría de Vigilancia, dijo llamarse Domingo Gutiérrez Pérez, de 19 años, natural de Amusco y que infundió sospechas a la policía, por carecer de documentación personal.

Este detenido, fué entregado a la disposición de la autoridad competente.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve.

Julio Cuesta, de 33 años, que en pequeño accidente del trabajo se produjo unas erosiones en los dedos índice y medio de la mano derecha.

Feliciana Benitez, de 4 años, que sufrió quemaduras de primer grado, en la mano y en la pierna del lado derecho.

Junta Provincial de Guerra lista de Guerra

Aviso a las Margaritas de Palencia y su provincia

Se advierte a todas las Margaritas que queda prohibido el tregree en el uniforme, no debiendo usar más que el cinturón.

El escudo del bolsillo serán águilas imperiales en negro cruz de Borgoña sobre fondo blanco. La borla en la borla debe colocarse más que en día de gala.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

F H I S P A N I A GARAGE HUDSON SIEMPRE! ENCONTRARA VENTAJA SI COMPRO SUS ACCESORIOS EN EL DIARIO PALENTINO

APCR EIT E S S

Continuando la reducción de focos en la zona urbana dominada en Madrid

"Nuestras tropas—consigna en su laconismo el parte oficial—se preparan para nuevas y gloriosas jornadas"

Preparativos de los comunistas franceses para provocar la guerra civil

Doriot lo demuestra en Saint Denis

París.—En el primer Congreso del partido Popular francés celebrado en el teatro municipal de Saint Denis, Jacques Doriot, acogido por los gritos de "A por el Poder", "A por el Poder", ha pronunciado un interesante discurso.

Denunció los preparativos comunistas y su armamento ante la perspectiva de una guerra civil. Se refirió a las listas negras y a la creación de una escuela de motociclistas, así como a otros detalles del perfeccionamiento militar del partido comunista francés. Grupos de combate, armamento, avituallamiento, gasolina, dinamita...

—Si los comunistas—dijo—intentasen el golpe, el partido Popular francés cooperará con todas sus fuerzas, derechas o izquierdas, militares o civiles, campesinas o ciudadanas para defender el frente de la libertad contra esa tentativa criminal. Advertimos al Gobierno: Romped con los comunistas que preparan vuestro propio asesinato.

El discurso de Doriot fué fríamente aplaudido y ha causado profunda impresión en toda Francia.

Comunicado oficial de anoche

Actividad en el frente de Vizcaya

Situación general a las 21 horas del día 12 de Noviembre de 1936

Ha transcurrido la jornada de hoy con alguna actividad, por nuestra parte, en el frente de Vizcaya (sexta División). El enemigo desplegó alguna en el sector de Sigüenza (División de Soria), donde fué rechazado, con bastantes bajas, en su intento de atacar Almadrones.

En las demás Divisiones, la actividad ha sido menor. La situación continúa estacionaria, aunque siempre en su aspecto favorable.

En la zona de retaguardia la normalidad es completa.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de Noviembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedades dignas de mención.

Sexta División.—En el frente de Azcoitia, fuego de fusil y de cañón.

Sin novedad en los demás frentes de esta División.

Séptima División.—En el frente Sur de Madrid, continúa la labor de limpieza y reducción de focos en la zona urbana dominada.

Un intento de ataque enemigo con tanques rusos, fué rechazado.

Gil Robles recomienda a sus adeptos se incorporen al Ejército salvador

París.—Telegrafían de Lisboa a "Le Temps" lo siguiente: "Gil Robles, el antiguo jefe de la Ceda, ha recomendado a las formaciones de sus adeptos que luchan actualmente junto al Ejército nacional, que se disuelvan para integrarse en ese Ejército en forma que la entrada sea hecha en Madrid sólo por fuerzas militares.

Esta recomendación ha sido considerada en los medios nacionalistas españoles como un gesto patriótico, colocando a España por encima de todo partidismo.

En los mismos medios se estima también que la indicación es un ejemplo para que todos los asuntos de partido pasen a un segundo término, cualquiera que sea el partido predominante y cualquiera que sea su papel y la importancia de su acción en la lucha contra el Gobierno de Madrid.

Se añade que en la hora en que el movimiento nacional va a ocupar la capital del país, importa más que nunca que la unión sagrada de todos los nacionalistas se realice para ayudar incondicionalmente la acción del Ejército."

PREPARADOS PARA EL ATAQUE

Mola, Saliquet, Yagüe y Varela conferenciaron ayer

"PRONTO HABRÁ GRANDES COSAS", DICE ESTE ULTIMO

París.—Las fuerzas del General Varela están preparadas para el ataque por cualquier sector de Madrid y tienen contingentes numerosos en todos los frentes.

Ya está ultimado todo a retaguardia, aprovisionamiento, reservas, enlaces, todo, y la Aviación aguarda órdenes para ejecutarlas con la valentía y destreza que le son peculiares.

Cuando empezará el ataque, es cosa que no lo podemos precisar, pero puede asegurarse que no se ha de hacer esperar.

Las fuerzas del General Varela son muy numerosas, un gran Ejército, y si sólo con un puñado de hombres ha sido capaz de realizar las proezas que todos hemos admirado, calcúlese de qué no será capaz ahora que cuenta con un Ejército formidable, y que con tal espíritu y disciplina está esperando la orden de atacar a fondo la capital de España. Y esto va a ser muy pronto.

Lisboa.—Al regresar el capitán Botelho ha dicho que los soldados nacionales ocupan bases exteriores a la capital, siendo falsas todas las noticias propagadas según las cuales nuestras fuerzas se encontraban ya dentro de la capital, ocupando diversos puntos más o menos destacados e interesantes.

En la actualidad lo único dominado, y ya es mucho, se cifra a una línea sinuosa que va desde Puerta de Hierro al Puente de la Princesa. Lo que ha sucedido es que algunos carros de asalto llegaron en trabajos de exploración hasta las proximidades de Atocha y regresaron a sus bases porque no tenían más misión que la de reconocer el terreno. De no haber sido así los tanques hubieran sido acompañados por Infantería.

Lo que sucede es que se ha dicho que estaban dominados diversos puntos desde las posiciones actuales y lo están, en efecto, pero por la Artillería y desde distancia. Era preciso ver cómo estaban dispuestos los marxistas. Ahora que ya se sabe, vendrá el ataque definitivo.

Lisboa.—(Del enviado de Havas)—Ayer Ma-

drid amenació envuelto en una neblina azulada de la que salían columnas de humo de los incendios. Las neblinas, muy bajas, impedían ver la capital con limpieza.

A las ocho, el coronel Yagüe estuvo en el cuartel del general Varela. A las once volvió a su puesto. Después estuvieron conferenciando con Varela los generales Mola y Saliquet hasta poco más de mediodía. Los generales no hicieron declaraciones. Sin embargo, el general Varela manifestó que pronto habrá grandes cosas; pero se mantiene el riguroso secreto de los acuerdos adoptados para las futuras operaciones.

El cerco de Madrid se va concretando en una larga línea, aunque bien definitiva, que va desde Puerta de Hierro al puente de Vallecas. Es un arco de un círculo que pronto comenzará a apretar.

Por la tarde el sol rompió las neblinas. Los periodistas preguntaron al general Varela si se atacaría por la tarde en vista del cariz del día. El jefe de las columnas coloniales dijo que en cuanto lo permita el tiempo comenzará el ataque.

VILLARRAMIEL Expectación y falangismo

Expectación y falangismo: son los caracteres que llenan por completo la vida en Villarramiel. Todo el pueblo se encuentra en estos momentos absolutamente embargado por la natural expectación, ante la próxima entrada de nuestras tropas victoriosas en Madrid. Durante todo el día, el agitarse de todo el mundo, esperando la ansiada noticia; el pueblo entero está pendiente de la Prensa y de la Radio con la anhelo confirmación oficial. Está puesta la esperanza en la capital de España, pero sin que nadie interrumpa sus actividades.

Las distintas secciones de Falange Española local siguen la tarea que a cada una impuso la organización. La sección femenina confecciona sin descanso prendas de abrigo para nuestros soldados y milicianos. La 2.ª línea cumple las misiones a ella encomendadas.

Los Flechas se entrenan en las disciplinadas formaciones y educación física que los nuevos tiempos reclaman para los futuros engranajes de la Patria. Y no hacen muchos días, la voz autoritaria de nuestro prestigioso jefe local resonó en el ámbito de lo que fué antes del crimen, de la nefasta Casa del Pueblo, donde ahora se organizan los sindicatos de la CON-S. En estos locales, que fueron cobijo de odios y rencores, ahora podrán pasar los trabajadores sus ratos de ocio en pacífico esparcimiento.

Con la nueva organización nacional-sindicalista, los obreros conseguirán que no se malogren las justas reivindicaciones que hayan conseguido y podrán obtener nuevas y más importantes mejoras.

La Falange de Villarramiel, gracias a la acertada dirección de su jefe, camarada Cecilio Soria, y con la cooperación de todos sus miembros, promete desarrollar una actividad provechosísima para todos. Su entusiasmo no cede puesto al de otras organizaciones. Aún recordamos con satisfacción el magnífico acto de bendición de su bandera y entronización del Santo Crucifijo en su domicilio social, al que dieron esplendor millares de camisas azules, que nos acompañaron en la solemne fiesta. Hace unos pocos días, dió nuevas pruebas de su fervor religioso y patriótico en los funerales ofrecidos por los milicianos que dieron su vida generosa por España.

Ahora, como decíamos al principio, toda la atención del vecindario se fija en la conquista de Madrid, que todos deseamos para pronto. Ese día glorioso la bandera roji-negra de Falange, ondeará con mayor emoción en esta villa y servirá de guía a los milicianos, que en ella verán el más fuerte bastión de la Falange.

B. Serrano López

Para que los ladrones del Tesoro no puedan desarticular la circulación fiduciaria

Se impone, por un decreto-ley del Jefe del Estado, el estampillado de billetes, en un plazo de 15 días para el territorio nacional y 20 para el Extranjero

El Jefe del Gobierno del Estado español ha promulgado un decreto-ley, en el que se dice que el nuevo Estado español ha de enfrentarse con los trastornos que en la economía patria ha producido el hecho insólito del escandaloso saqueo del oro del Banco de España. Sin perjuicio de reiterar la protesta de carácter internacional y de procurar canalizar los esfuerzos para conseguir la recuperación de aquel metal, se estima que ha llegado el momento inaplazable de adoptar medidas energéticas con fuerza coactiva para impedir que los que tratan de desarticular la circulación fiduciaria puedan conseguir y agravar sus funestos propósitos, lucrándose con los mismos títulos de crédito que expoliaron. A este propósito responde este decreto-ley.

Se establece en él para lograr tan altos fines, el estampillado, ya conocido y practicado en otras épocas, algunas no muy lejanas; pero que ahora se implanta y regula cuidadosamente con medidas que eviten el fraude. La empresa que se acomete es tan necesaria como patriótica, y se dará cima a ella con la colaboración entusiasta de la opinión pública, que soportará gustosa, las molestias que hayan de ocasionársela, no sólo por propia conveniencia, sino por convencimiento íntimo de que se realice una labor justiciera y de saneamiento moral de España.

La parte dispositiva dice así: Artículo 1.º Queda aprobado el acuerdo del Banco de España, quien declara que no reconoce validez a sus billetes, incluso los certificados de plata, que hayan sido puestos en circulación con posterioridad al día 18 de julio del corriente año.

Art. 2.º Para que los billetes del Banco de España en circulación con anterioridad a la fecha señalada en el artículo precedente se consideren legítimos, será requisito indispensable que los mismos aparezcan debidamente estampillados, con arreglo a las normas del precedente decreto-ley.

Art. 3.º Las operaciones de estampillado se practicarán en esta forma: En los cinco días naturales siguientes a la publicación de esta disposición, se estampillarán los billetes existentes en las cajas del Banco de España, de la Banca y de las Cajas de Ahorro, por la cantidad que figure en el arqueo del día de hoy. Una vez transcurrido ese término comenzará la operación para el público, fijándose a tal efecto los plazos de presentación siguientes: quince días hábiles para los billetes existentes

DE LA PROVINCIA

Baltanós
Triduo a la Milagrosa
Organizado por las Hijas de la Caridad de la residencia de esta villa, se ha celebrado un solemne triduo a la Virgen Milagrosa. La imagen de la Santísima Virgen fué trasladada procesionalmente a la iglesia de San Millán. El ejercicio estuvo a cargo del coadjutor don Manuel Sangrador y la Catedral del Espíritu Santo la ocupó el Reverendo Padre Paul, don Enrique Langarica, que por su elocuencia y sabias enseñanzas, logró conmovir a los fieles en sus magistrales oraciones sagradas.

La parte musical se encomendó al coro parroquial dirigido por el organista señor León y constituido por las piadosas señoritas Martina y Pura Espino, Anita Ibáñez, Jacoba Torres, Pilar Fombellida, Carmen San Martín y Felicitas San Frutos, y el barítono señor Coca.

Nota de sociedad
Ha salido para Valladolid, al objeto de reanudar sus estudios y encargarse de las clases de profesor de música en el Colegio del Salvador, el tenor don José Luis Coca, que se hallaba en esta localidad. Le deseamos muchos progresos en su carrera artística.

Antigüedad
Generosas ayudas
Relación de prendas de vestir entregadas al Ropero Militar por el jefe y secretario de F. E. de JON-S, de Antigüedad, camaradas Valentín Gil y Magdalena Abad: camisetitas, 150; camisas, 150; calzoncillos, 20; chalecos, 14; calcetines, 30 pares de hilo y 24 de lana; pañuelos, 24; pantalones, 3. Además la señorita Paquita Mañueco y doña Carmen Castel, esposa del comandante de la Guardia civil de Baltanós, habían entregado con anterioridad 82 chalecos de abrigo.

Con esto queda demostrado el entusiasmo que el vecindario de Antigüedad siente por el movimiento nacional y la atención y gratitud hacia los que generosamente ofrecen su vida por la prosperidad de España.

Venta de Baños
Rasgo simpático
Iniciada en esta población hace días la suscripción para el envío de pan a Madrid cuando la Superioridad lo ordena, son ya numerosas las personas que han acudido a entregar sus aportaciones en metálico, que luego en el momento oportuno, la Comisión de Viveres que actúa oficialmente ha de invertir en pan. Queremos destacar el rasgo

patriótico de la vecina de esta localidad Filiberta Ordax Fontecha, más conocida por el sobrenombre de "Filito", una pobre mujer que, en unión de su hermana Nicanora, se dedica a servir agua a varias casas del pueblo y con el producto, escasísimo, viven ambas, quien ha entregado para dicha suscripción la cantidad de seis pesetas. Teniendo en cuenta los datos apuntados anteriormente, merece mil plácemes el gesto de estas humildes mujeres, que nosotros nos complacemos en hacer público desde estas columnas, para conocimiento de nuestros lectores y satisfacción justa de las interesadas.

ARADOS. Fijos y giratorios con vertederas cristalizadas (no pegan la tierra), bisurcos, trisurcos, gradas canadienses y general toda clase de arados y material de cultivo. Visite la exposición de PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53. PALENCIA.

SE VENDE un macho de siete a ocho años, buen trabajo, de uno a dos dedos. Informará Santos Martín, Paz Universal, 29.

PASTOS EN RENTA
Se arriendan el pasto tiesto y de rastrojo del monte de Valbuena de Pisuerga, situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas seiscientas ovejas, con amplias tenadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

CASA. Se vende la señalada con el número 3, de la calle de Manflorido, espaciosa, con dos patios, uno en la fachada que mide 70 metros cuadrados y otro interior, consta de un piso y planta baja; y se arrienda local para industria en la calle de Colón, número 6. Informes, Emiliano Vicario, calle Colón, número 6.

PASTOS. Se arriendan los de la finca (Las Charcas). Para tratar en la misma.

MADERAS. Para calefacciones y cocinas en verdaderas condiciones de sequía en PINO, así como maderas económicas de los desperdicios de los aserraderos. Teléfono número 67. Talleres José Gallego Ruipérez.

SE NECESITA auxiliar de oficina que sepa mecanografía y contabilidad. Informarán en esta Redacción.

SE VENDE una máquina "Singer" para coser, nueva. Informes Fermína Revilla, calle de Pedro Espina, Corral de los Sábados, número 11.

LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

¿Se está desarrollando hoy en la capital madrileña una jornada decisiva?

El Gobierno rojo ya da por perdido definitivamente a Madrid

Y SE DEDICA A HACER DE VALENCIA LA CAPITAL ROJA Un viaje muy comentado de Largo "Canallero" a Barcelona

Madrid.—La radio ha publicado la convocatoria de la Diputación permanente de las Cortes para el sábado. De no reunirse número suficiente, la reunión se celebrará el domingo.

El lugar designado para la sesión es el Ayuntamiento de Valencia.

EL GOBIERNO ESTABLECE SUS MINISTERIOS EN VALENCIA

Valencia.—Se está llevando a cabo la instalación de los ministerios del Gabinete rojo en esta ciudad. La Presidencia y Ministerio de la Guerra se ha establecido en el palacio de la condesa de Bernicarlo. El de Justicia, en el Palacio de este mismo nombre, y los restantes en distintos palacios de la nueva capital "roja" de España.

Ayer se reunió el Gobierno en consejo, creyéndose que se trataría en la reunión de la apurada situación en que se encuentra Madrid.

Lisboa.—Las actividades de los ministerios en Madrid, son completamente nulas.

Ahora el periódico oficial la "Gaceta", se edita en Valencia y consta de cuatro planas.

Ha salido para Valencia el comité de la U. G. T.

LARGO "CANALLERO" NUEVAMENTE ARENGA A LAS MUJERES MADRILEÑAS... DESDE VALENCIA

Valencia.—Largo "Canallero" ha dirigido una nueva alocución a las mujeres y niños madrileños, para que resistan con valor a las fuerzas nacionales. Estas palabras del canallero personaje que huyó para salvar su vida mientras los pobres "rojos" madrileños quedaban al alcance del fuego enemigo, han sido muy mal acogidas en la capital de España.

Y DESDE VALENCIA MARCHA A BARCELONA

Lisboa.—Largo "Canallero" ha marchado de Valencia a Barcelona, no se sabe con qué intenciones.

Sobre el viaje del Lenin español recaen las más duras censuras y se opina que ya no volverá a Valencia. Se conjetura que Largo Caballero teme, fundadamente, que se le achaque la derrota ya inminente que los "rojos" han de sufrir en Madrid, y huye a la capital catalana, para escapar de las iras del pueblo, que le acusa por su cobardía y traición.

Se recuerda a este respecto la frase que no hace mucho pronunció, de que moriría entre los escombros de la ciudad madrileña, antes que abandonarla.

EN VALENCIA SE HA DECLARADO LA FIEBRE AMARILLA

Valencia.—Se ha declarado la fiebre amarilla, que ha sido ocasionada por cuatro soldados procedentes de Madrid, existiendo mil doscientos casos declarados; el estado sanitario de la población es lamentable, porque se sabe que hay doce mil casos más de distintas fiebres.

En Santibáñez de la Peña, los días 15 y 16 del actual con inmejorables ventajas para compradores y vendedores, con muelle de estación de embarque al pie y cruce de carreteras, pudiendo aprovechar los feriantes los trenes correos de las 11 y las 15 todos los días, hora llegada a esta.

LEA USTED

El Diario Palentino

Enérgicas medidas en Bélgica para impedir la venida de voluntarios marxistas a España

Bruselas.—Se ha descubierto en Charleroy una concentración de voluntarios belgas y polacos enrolados por una comisión de catalanes que allí operaba.

El gobierno belga ha tomado enérgicas medidas para impedir la marcha de estos voluntarios rojos hacia España, así como otras expediciones que había preparadas en otras ciudades.

LA VIGILANCIA DE LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Londres.—El Comité de no intervención ha tenido ayer una nueva asamblea.

Motivo principal de ella fué el tratar de la llamada comisión de control, encargada de inspeccionar la frontera hispano portuguesa de una parte y de los puertos del Mediterráneo de otra, con el fin de evitar que los partidos beligerantes reciban ayudas del exterior.

Los acuerdos serán debatidos en la próxima reunión del subcomité que se celebrará pronto y se participará también a los gobiernos interesados.

UNA CRÓNICA DE "LE JOUR"

La intervención rusa en España es tan descarada como peligrosa para Europa

"Rusia quiere tomarse el desquite del fracaso español, por Francia y contra Francia", escribe León Balby

París.—"Le Jour" de ayer publicaba la siguiente crónica de León Balby:

Ha tenido lugar una reunión en el Quai d'Orsay. No era ni un Consejo de Gabinete, ni un Comité de defensa nacional. Reunión oficiosa propuesta para proceder a un examen de la situación internacional. Asistían algunos ministros y algunos funcionarios del Estado, que tienen el deber de vigilar las complicaciones eventuales con que nos amenaza la guerra de España.

No es a los lectores de "Le Jour" a los que vamos a descubrir de qué manera Rusia viola abiertamente el acuerdo de "no intervención" que firmó. Ya sabe lo que hace cuando derrama sobre la España marxista toneladas de caruchos y de fusiles, docenas de carros de asalto, millares de ametralladoras. Y todo ese material es servido por rusos alistados en el ejército rojo. Se ha visto cómo el puerto de Barcelona ha

pasado bajo el mando del capitán de fragata Shmilikoff a la marina de guerra soviética.

Cuando el "Zyriane" llegaba el 15 de Octubre a Barcelona, otros transportes cruceros auxiliares y dos submarinos iban a salir del puerto de Odesa.

Rusia realiza esfuerzos desesperados, porque la causa española es la suya. Si Madrid pierde la partida, Moscú la pierde al mismo tiempo.

¿Pero cómo no ver que una intervención tan activa expone a Europa a los más grandes peligros de la guerra? El camino de Odesa a Barcelona es largo. ¿No han visto en el Mediterráneo concentraciones navales bien inquietantes?

Que los hombres reunidos justamente en el Quai d'Orsay tengan razón de detenerse a examinar la situación es cierto. Es solamente lamentable que figurase entre ellos uno de los ministros

del Gabinete cuyo ardor revolucionario es bien conocido.

Es vergonzoso que estando presente en una reunión tan grave y en la que todo había que discutirlo con calma, este hombre haya llevado a los debates la misma imprudencia que ha hecho de él en más de una circunstancia un peligro público.

Es vergonzoso que haya sostenido la idea de que si se le encargaba una misión en Praga, aseguraba que podría conseguir de Rusia y de Checoslovaquia la autorización para la aviación rusa de concentrar sus fuerzas en Checoslovaquia.

¿Qué mejor medio, decía, de anular de antemano los esfuerzos posibles de la concentración naval italo-alemana en el Mediterráneo? La Alemania que se cree inatacable al Este por el hecho de que está separada de la frontera rusa por todo el territorio polaco, repetía el personaje. Con nuestro

sistema de establecimiento de los aviones rusos en Praga, he aquí la igualdad de posibilidades restablecida para nosotros. Berlín no haría otra cosa que estarse quieto.

Esta tesis insensata no fué seguida. Dos hombres la combatieron principalmente: un ministro radical y otro personaje. Los dos tuvieron que levantarse con la mayor energía contra semejante imprudencia, que con el pretexto de evitar la conflagración europea, no podía hacer otra cosa que aproximarse el lugar y el peligro.

No hay que forjarse ilusiones. Más que nunca Rusia busca en los acontecimientos de Madrid la ocasión de poner a Francia contra Alemania, directamente, o si no es posible, valiéndose de una guerra europea. Más que nunca Rusia quiere tomar su desquite del fracaso español, por nosotros y contra nosotros.

La situación en Madrid durante las últimas 24 horas

Nuestros aparatos han bombardeado esta tarde intensamente el Cuartel de la Montaña

Madrid.—Las emisoras de los rojos han permanecido hoy en constante actividad, radiando con preferencia arengas y alocuciones de tonos patéticos. Como dato significativo ha de apuntarse que hoy se han reanudado los llamamientos urgentes desde primera hora. Una vez más se convocó esta tarde a los granvianos para que entregasen con toda premura las armas y municiones que posean en sus casas.

A los metalúrgicos, no empleados en las industrias dedicadas a la guerra, se les requería para que inmediatamente acudiesen a la Plaza de la Cebada.

Esta mañana se convocó igualmente a todos los médicos de 20 a 45 años para que se presentasen sin excusa ni pretexto amenazándoles con sanciones del fuero militar.

Ordenábase así mismo, la evacuación de los Ateneos libertarios y se anulaban las cartillas de racionamiento extendidas a la población evacuada de Carabanchel Bajo.

Miércoles radió esta mañana una alocución en la que exhortaba a los combatientes para que no desfalleciesen un día más.

En el parte oficial se daba cuenta de que se había realizado un serio ataque por la aviación nacional.

Se hablaba en estos partes de que hoy se estaba librando una batalla en el cinturón de Madrid, a la que se atribuía una importancia decisiva, pidiéndose a los milicianos que luchasen sin desfallecer.

Esta tarde los telegrafistas "rojos", en su acostumbrada emisión, anunciaron que en aquellos momentos evolucionaban sobre Madrid varios aparatos nacionales y otros de los marxistas, dando muestras de gran nervosismo y desahuciándose en apóstrofes, hasta el punto de que interrumpieron la emisión dándola por terminada.

Estas son las impresiones que en conjunto nos llegan hoy a través de las Radios marxistas.

Compulsando estos datos con las informaciones facilitadas por las emisoras al servicio de España, se deduce que tal vez se haya iniciado una operación importante sobre la capital madrileña.

Es evidente que en los días anteriores se había concedido un asueto bien ganado a las tropas que realizan el asedio a los rojos.

Radio Club Portugués cerraba su emisión de noche haciendo un resumen de los seis días de asedio a Madrid.

El sábado último se inició un ataque que pudiera llamarse de "sondaje". En este ataque, más que la eficacia bélica se buscaba tantear el estado de ánimo de las fuerzas rojas. Existía la impresión de que habiendo huído el Gobierno a Valencia, los "rojos" no extremarían su insensatez hasta el punto de obstinarse en una resistencia inútil, cuyas consecuencias no han de ser otras, por desgracia, que la de ocasionar daños a la capital y a la población civil.

Fácilmente se ocuparon la Casa de Campo, Carabanchel y el barrio de Usera. Al día siguiente se tomaron las cabezas de los Puentes. Hubo después una pausa dedicada a operaciones de limpieza y fortificación de las nuevas posiciones.

El enemigo ha intentado varios

contraataques desesperados que han sido rechazados con grandes pérdidas.

El miércoles y jueves, el cielo amaneció cubierto de nubarrones y densa niebla que unida a una torrencial lluvia obstaculizó grandemente el vuelo de la aviación y toda clase de operaciones. Por eso han sido días de poca actividad.

Sin embargo hoy es casi seguro que haya habido gran actividad en todos los sectores del frente de Madrid, como lo muestran las informaciones naturalmente tendenciosas — han dado las radios de Madrid acerca de ataques aéreos de aviación nacional, sobre nidos beligerantes.

Esta tarde ha sido bombardeado intensamente por nuestros aparatos el cuartel de la Montaña.

Todas las impresiones parecen afirmar que tal vez hoy se está desarrollando en Madrid una jornada de gran importancia, ya que el General Varela en una conferencia sostenida ayer con un periodista portugués, declaró que el ataque decisivo a Madrid, comenzará muy pronto.

Es hoy el día señalado por el mando para esta gran ofensiva. Mañana saldremos de la ciudad.

IVA A SER TAN BREVE

Otra República rusa: la madrileña

Madrid.—Crece por momentos la desorientación y se agrava la situación caótica de la capital de España. La moral de los defensores de la ciudad es cada vez más baja y el pánico se extiende en todas partes con caracteres insoportables.

En esta atmósfera de angustia crecen, se exteriorizan los descontentos y se ponen en práctica instintos de todas las pasiones.

Parece que los comunistas tan de hacer valer su hegemonía que han nombrado su República madrileña, independiente de la que ya funcionan en Cataluña, Aragón, Santander, Aragón, etc.

FRISO DE PRENSA

Nos están surtiendo de material bélico

"Los jefes bolcheviques-comunistas no son más que unos espías. En materia militar los comunistas son incompetentes, porque los estrategas de las reuniones públicas y mítines, no hacen un plan de la guerra, ni un plan de la moral, la disciplina, el equipamiento. Sirve para muy poca cosa, tener cañones, ametralladoras, tanques, si no se tienen carbones, corazones, voluntades de servirlos. La máquina no sirve para nada, si le falta el alma. Debe ponerla en movimiento."

Ya se ve cómo todos los planes, todos los aviones, todos los cañones, mandados por el "Comité" y sus satélites a Madrid, en racimos a manos de las tropas de Burgos. Los proveedores de Largo Caballero proveen definitivamente a Franco. Y este es el visionamiento, ¡no hay que darle! ¿Quiéren estos moscos mandar más material, hacer nuevos envíos, a Caballero? ¿O quieren que Franco no se jure?

Tampoco se quejará del general ruso que le han mandado como adversario. Los generales vieticos rusos no parecen muy peligrosos; hasta aquí nos han dado más pruebas de sus talentos militares que en el campo de batalla de la Tchad.

(De "Le Matin").

AMIGA ALEMANA

Berlín.—El Gobierno alemán que asiduamente busca la manera de expresar sus simpatías a la causa nacional española, ha ordenado que en lo sucesivo ningún club de cabaret ostente el título de "Alemania". La razón dada es que Alcazar de Toledo se ha comprometido en "lugar sagrado" para la nación española por virtud de su heroica y triunfal resistencia, mantuvieron los defensores de la fortaleza contra los sitiadores, quierdistas.

LEA USTED "EL DIARIO"

Los milicianos reaccionan contra Largo y la U. R. S. S.

Casablanca.— Los milicianos hechos prisioneros por las tropas nacionales han declarado que desde el momento en que las vanguardias del general Varela llegaron a Madrid, muchos militantes soviéticos han huído apresuradamente en los automóviles requisados.

Estos mismos milicianos declaran que la U. R. S. S. ha engañado a España, mostrándose coléricos contra Rusia y Largo Caballero.

LA PRETENDIDA NEUTRALIDAD

Otro barco ruso en Valencia

Valencia.—Con motivo de la llegada de un barco ruso a este puerto, se celebró anoche un acto de homenaje a la U. R. S. S.

El jefe de la expedición soviética dijo en un castellan casi incomprensible: "Muchas gracias. Viva la República de España". Después gesticuló una perorata, que el auditorio aplaudió frenéticamente, aunque a la verdad no se puede saber lo que aplaudía, porque no fué posible entender ni una palabra.

Se leyó la traducción por la cual los asistentes pudieron enterarse de que el personaje ruso traía un saludo de su país para los representantes del Frente Popular español allí presentes.

Una mujer, también en ruso, dirigió una alocución a sus "camaradas" de España.

Según la versión del intérprete, traía un saludo de las mujeres rusas y, lo que era más valioso, importantes "regalos" que aquellas dedicaban a los combatientes del F. P. hispano.

Un español ocupó la tribuna para corresponder con sus palabras de gratitud y de servilismo, a la ayuda que llegaba de los moscovitas.

Los vivos a Rusia se repitieron sin que el nombre de España se oyera a no ser en labios del jefe soviético, que tuvo el atrevimiento de profanarle en nuestro propio suelo patrio.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO

Carmen García Salamanca, hija de Luciano y Francisca, Jaime Vera, 1.

DEFUNCION

Timotea Calzón Alonso, de 37 años, casada, Hospital.

Don Aureliano Moreno, una muda; doña Tomasa Izquierdo, 4 calzoncillos; doña Rufina Díez, viuda de Zurita, de Herrera de Piñuerga, 6 mudas y 3 jerseys; doña Lidia Santa Cruz, 2 mudas; vecinos del pueblo de Villamediana, 17 mudas, 12 pañuelos, 24 pares de calcetines y 21 metros de tela para camisas; doña Engracia Gregorio, 2 mudas, 4 pares de calcetines y un cuello; señora de Fierro, 3 camisetitas; doña Priscila Gómez Arroyo, de Vélez, 6 mudas; doña Encarnación Tarrero, de Villamediana, un par de calcetines y un par de calzoncillos; doña Paz Moreno, un par de calcetines; doña Elisa Minguéz de Liebana, dos mudas; don Séptimo Lobete, dos cazadoras; señoras y señoritas de Villagimena, dos jerseys y dos pares de calcetines; pueblo de Palenzuela, tres jerseys; doña Luisa Nieto del Barco, viuda de Larren, 8 calzoncillos; doña Juliana Porleiro de Castel, un jersey; señores de Collantes, 6 mudas; doña Juliana Mayo, de Villalón, dos mudas y dos pares de calcetines; doña Rosario Llorente, de Villalón, una muda y un par de calcetines; doña Angela Barba, dos mudas; doña Agustina Quintanilla, una muda; don Porfirio Bahamonde, dos mudas; doña Everilda Pombo, 3 mudas; señoras Solita y Maruja Junco, dos camisetitas, dos pares de calcetines y un jersey; señores de Grijota, dos mudas; doña Isacia Merino, una muda.

Doña María de la Salud, viuda de Gallego, dos mudas; doña Manuela Peláez de Conde, dos mudas; doña Isabel Robles de Aguado, un capote; doña Amada Jalón de Salas, 3 mudas; don Isaías Merino, una muda; doña Carola Ortega de Calvo, 2 mudas; doña Matilde Bregel de Guzmán, 2 mudas; doña Carola Bregel, dos mudas; señora de López Pardo, 3 jerseys, una muda y 6 pares de calcetines; señora de Herero Díez, una muda y 2 pares de calcetines; don Luis Leal, 14 camisetitas; doña Josefa Palacios, 2 jerseys; don Urbano Díez, párroco de Villahán de Palenzuela, un jersey; don Florentino Blanco, 5 pares de calcetines; don Delfín Prieto Santa María, 2 jerseys y 2 camisetitas; doña Margarita Ruiz Navamuel de Burgoa, dos mudas.

Señora viuda de Villanueva, un capote; doña Aurelia Alonso, una muda; la niña Valentina Carrera, de Amusco, tres cazadoras; señora de Fernán Muñoz, 3 mudas; doña Elpidia Calvo, 6 mudas; doña Elvira Bonet de Martín Prado, dos jerseys y dos cuellos; don Tomás Núñez, de Venta de Baños, dos mudas; doña Otilia Pollos de Ismert, una muda; doña Aurora Rubio de García de la Torre, una muda; vecinos del pueblo de Bahillo, 10 jerseys, una camisetita, una guerrera, un traje interior y 3 pares de calcetines; doña Dolores Ballesteros, viuda de Merino, 10 pares de calcetines; doña Florina Anaya, viuda de Manrique, 12 camisetitas y un capote; doña Abundancia Pastor, una muda; doña Felicitación Alonso, una muda; doña Inés Sánchez, dos mudas.

Doña Beatriz Sánchez de Serano, dos mudas; doña Mercedes Anaya, una muda; doña Angelina Arranz, una muda; don Abelardo García, dos camisas; una vecina de Celadilla, un jersey y 3 pares de calcetines; doña María Gutiérrez, de Saldaña, un jersey; Portillo, un jersey; don Deogracias Romo, de Meneses, dos jerseys; don Roberto Gutiérrez, dos camisetitas; una señora de Palencia, dos mudas; don Jesús Cabrero, presbítero, dos jerseys; doña Rosa Jiménez de Ramírez, 3 mudas; don Eutimio López, una muda.